



### 市长丁福浩深情地勉励大家：

- 要胸怀“修身、齐家、治国、平天下”的抱负与责任,把人生梦想汇入时代洪流,让蓬勃青春与人民共命运,以真才实学服务人民,以创新创造贡献国家,以青春之我、奋斗之我、奉献之我,为国家繁荣、民族振兴、人类进步贡献力量。
- 要多在加强品德修养上下功夫、多在增长知识见识上下功夫、多在培养奋斗精神上下功夫、多在增强综合素质上下功夫,打磨自己的核心竞争力,做一个优秀的人、重要的人、不可替代的人。
- 要涵养家国情怀,不负时代,引领潮流,不流俗、不盲从,做个对社会有贡献的人。
- 你们学成归来,家乡张开双臂,时刻欢迎大家。

# 树高千尺 不忘其根

——周口市百余名优秀学子代表齐聚一堂共叙桑梓情

□记者 朱东一 文/图

十几年寒窗苦读,今朝换来无悔芳华。

他们通过勤奋努力,在求学路上取得优异成绩。他们是各自家庭的骄傲,也是全市人民的骄傲,将来更应该是各行各业的优秀人才。

8月6日,来自全市100多名清华大学、北京大学的优秀学子,在中心城区参加了2019年周口市优秀学子代表座谈会。

9时,优秀学子代表来到沙颍河南岸、引黄调蓄工程、高铁周口东站、周口科技职业大学等处,感受近年来周口城市的发展和变化。每到一处,他们纷纷拿出手机拍照留念。一部分即将阔别家乡到他乡求学的优秀学子,看到家乡的一景一物,充满了留恋,像是在道别。

此时此刻、此景此情,唯有照片能清晰记录这份喜悦。在随后召开的座谈会上,市长丁福浩、副市长王少青、市政府秘书长孙鸿俊等领导满心欢喜地与大家一一握手,向他们表示祝贺,并合影留念。

“见到你们,感到格外亲切,心情也格外凉爽。首先,我代表市委、市政府向回乡的往届优秀学子表示诚挚欢迎!向今年在高考中取得优异成绩、即将迈入清华大学和北京大学的优秀学子表示热烈祝贺!向心系周口发展的广大教育工作者表示衷心感谢!”丁福浩高兴地说,“今天,把大家请过来,想利用这个空闲时间,聚一聚、聊一聊。邀请大家回来转转看看,

让大家了解这几年家乡的变化,感受发展的喜人态势,当好家乡的‘宣传员’。”

市教体局党委书记张建梁说:“新中国成立70年来,尤其是改革开放以来,我市构建了比较完备的国民教育体系,学前教育逐步普惠,义务教育实现均衡,职业教育更有特色,高中教育成为周口的品牌和亮点,教育事业发展的红利惠及千家万户。2010年以来,全市累计为高校输送合格新生50多万人,其中592名优秀学子考入清华大学、北京大学。”

教育,是用真诚弹拨灵动的音符,奏响一曲生命的乐章;教育,是用智慧凝聚明亮的色彩,筑起一道绚丽的彩虹;教育,是用师爱托起璀璨的繁星,持守一片成长的天空。这些优秀学子正是在这片明亮的天空下成长起来的。

座谈会气氛越来越活跃,话题也逐渐展开来。

清华大学土木工程系博士张东东,2010年毕业于恒大中学。回想起高中生活,他满怀感谢。他说:“是母校培养了我,从高一到高三,优良的学习和生活环境,负责且教学经验丰富的老师成就了今天的我。回报家乡的想法与实际行动应该贯穿我们整个人生过程,这次交流活动,我相信会更加明确这个想法,打破信息壁垒,将来回报家乡。”

李闯2012年毕业于扶沟高中,考入清华大学钱学森力学班,现在是清华大学工程力学系博士生。座谈会上,李闯讲述了一个让人感动的故

事。2012年,李闯参加高考时患重感冒。第一天下午考完数学后,冯凤云老师得知李闯生病后特意看望,嘱咐他要调整心态,坦然面对。“冯老师鼓舞了我,我在后面的考试中发挥正常,顺利考上清华大学。”讲到这里,李闯有些激动,他说,“我们要常怀感恩之心,无论以后走多远,故乡都是我们最亲切的依恋。我们会时刻关注家乡的发展,学好本领,把家乡建设得更美。”

来自太康的王越今年顺利考上清华大学。他的发言慷慨激昂:“我的家乡在周口,我是周口人。无论走到哪里,我都会饮水思源、造福家乡。看到家乡各个领域发生的翻天覆地的变化,作为周口人,我们怎能不豪情满怀、信心倍增呢?将来无论身在何处,能力强弱,我都要为家乡做点事情,都要为家乡的发展贡献自己的才智。”

立志成器、忠心报国、造福家乡、回报母校,铿锵有力的气息,是这些优秀学子从心底发出的最强音,震撼着现场每个人。

“每一代青年都有自己的际遇和机缘,都要在自己所处的时代条件下谋划人生、创造历史。今天参加座谈会的100多位优秀学生代表,很多都出生在世纪之交,成长在改革开放的加速发展期。可以说是生逢其时,也重任在肩。”丁福浩深情地说,“作为过来人,有几句心里话与大家共勉:要立定报国之心,做一个担当者。为天地立心,为生民立命,为往圣继绝学,为万世开太平。希望大家胸怀‘修

身、齐家、治国、平天下’的抱负与责任,在大学里塑造健全自主、独立创新、崇德向善的人格,把人生梦想汇入时代洪流,让蓬勃青春与人民共命运,以真才实学服务人民,以创新创造贡献国家,以青春之我、奋斗之我、奉献之我,为国家繁荣、民族振兴、人类进步贡献力量。要永葆进取之心,做一个奋斗者。希望大家珍惜大学最美好的年华,抓紧一切机会学习知识、锤炼本领,多在加强品德修养上下功夫、多在增长知识见识上下功夫、多在培养奋斗精神上下功夫、多在增强综合素质上下功夫,打磨自己的核心竞争力,做一个优秀的人、重要的人、不可替代的人。要常怀赤子之心,做一个奉献者。树高千尺,不忘其根。在座的各位学子,有的即将毕业踏上工作岗位,有的即将进入大学校园继续深造,希望大家能涵养家国情怀,不负时代,引领潮流,不流俗、不盲从,做个对社会有贡献的人。你们学成归来,家乡张开双臂,时刻欢迎大家。即便是在外工作,同样也是为国家作贡献。无论你们走到哪里,走多远,家乡始终是你们的坚强后盾,你们永远都是周口的骄傲!”

话语落地,全场响起热烈掌声。感动、喜悦、信心在会场上徜徉,激情、梦想、希望在这里升腾。

鼓励的话语是家乡的牵挂,赤诚的交流是勇闯天涯的信心。周口,是每个学子梦想启航的地方,让我们心怀对家乡美好的祝福,努力拼搏,用行动和实干来迎接周口更美好的明天。